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Ordföranden har ordet 
 
När detta skrivs så har sommaren 2025 passerat för ett bra tag sedan. Hoppas att ni 
alla hade en bra sommar. 
 
Vårt medlemsantal har hittills under året legat på drygt 330 medlemmar. Vi inom 
styrelsen är djupt tacksamma att vi fått behålla våra medlemmar. Efter sommaren har 
medlemsantalet till och med ökat och tangerar numera 340 medlemmar. 
 
Nationaldagen är ju en stor händelse i Karlsborg där kamratföreningen är med och 
guidar i vårt ombyggda traditionsrum, så även detta år. Vädret var inte det bästa på 
eftermiddagen, det var ett envist regnande, men ändå många besökare på museet och 
i F 6 traditionsrum. 
 
Värt att nämnas är att kamratföreningen bevistade flygdagen på Karlstad Airport där 
Krigsflygfält 16 (Brattforsheden) var medarrangör.  
Bussen lastades med 31 medlemmar denna augustilördag på Öltappen i Karlsborg. 
Väl på plats fanns som vanligt mycket militära delar att titta på samt även Swedish Air 
Force Historic Flight med alla av SAAB byggda jetflygplan förutom Draken. Dessa 
flygplan visade upp sig så väl på marken som i lufthavet, till alla åskådares förtjusning. 
En rote JAS 39 ur F 7 genomförde ett vackert skådespel över platsen och uppvisnings-
föraren Patrik Lange gjorde en helt otrolig enskild uppvisning som avslutning av Jet 
flygplansdelen.  
 
Alla som bevistat flygdagen verkade vara nöjda med det hela när bussen vände åter 
till Karlsborg. 
Totalt så räknar arrangörerna med att minst 13 000 personer bevistat dagen på 
Karlstad Flygplats. 
 
 
Var rädda om varandra och på återhörande. 
 
Hälsningar 
Claes-Åke Eklund 
 
 
 
 
 
 
 
 
Omslagsbild: På luftförsvarsövning 2022 var TP 84 baserade på Karlsborgs flygplats.  
Foto: Per Forsberg/Försvarsmakten  
 
Medlemstidning för Västgöta Flygflottiljs Kamratförening  
Kruthusvägen 30B 546 33 Karlsborg 
Plusgiro: 4916929–5 
Swish: 123 698 63 27  
Redaktör: Joakim Weijmer 



 

3 

Vårens resa till robotmuseet i Arboga 

 

Den 10 april reste ett 30-tal kamrater från Karlsborg med buss till Arboga Robot-
museum. Besöket var mycket intressant med bra guidning i välorganiserade lokaler. 
Då antalet deltagare var stort så bildades två grupper vilket underlättade 
rundvandringen. 

Stefan Gabrielsson var en av två guider på museet vilka vi tackar extra för, en väl 

genomförd rundvandring. 
På plats blev det båda en god fika och en utsökt lunch. 
Ett besök på Robotmuseum rekommenderas. Det är ett unikt museum, inte bara 

nationellt utan också med internationella jämförelser. I museet visas merparten av 

Svenska Försvarets alla vapengrenars robotsystem från sent 1940-tal fram till en bit in 

på 2000-talet, inklusive en del försöksrobotar. Arboga Robotmuseum är en del av 

Sveriges militärhistoriska arv, SMHA, ett nätverk bestående av 27 statligt understödda 

museer. 
 

Årsmöte  

Söndagen den 18 maj genomfördes årsmötet med efterföljande föredrag vid SOK 

lokaler i Karlsborg. Drygt ett 30-tal kamrater deltog denna dag. Efter årsmötet 

genomförde Martin Gratgård från SAAB ett mycket intressant föredrag om 

signalspaningsflygplan S 106 (Global Eye) och dess olika förmågor. Ett mycket 

uppskattat föredrag som vi tackar extra för. 

 

 

Styrelseordförande Claes-Åke Eklund överlämnar en 

litografi föreställande en rote AJ 37 över Karlsborg till 

Martin Gratgård. 
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Efter fördraget vidtog en god lunch med kaffe på Weras innan det blev samling vid vår 

”Gate Guardian” vid f.d. Flottiljvakten. Fotografering, nedläggning av blomma och en 

tyst minut över våra förlorade kamrater fick avslutade årsmötet och ordförande tackade 

för närvaro och önskade alla en fin kommande sommar. 

Styrelsesammansättningen utökas med Tony Abrahamsson som blir ny styrelse-

ledamot.  

 
Nationaldagen 6 juni 

Den 6 juni firades Sveriges Nationaldag 

och kamratföreningen hade samlat stora 

delar av styrelsen som guidade 

besökande i vårt Traditionsrum på 

Fästningen. Det var välbesökt hela 

dagen och det framfördes mycket 

uppskattning över vårt Traditionsrum och 

bevarandet av F 6 stolta historia! I år 

delade vi upp insatserna med en grupp 

på förmiddagen som bestod av Sten-Erik 

Larsson, Anders Johansson och Leif 

Hellgren. Eftermiddagens grupp bestod 

av Tony Abrahamsson, Ordförande 

Claes-Åke Eklund och Joakim Weijmer. 
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Sommarresan till Karlstad Air Port 16 augusti  

 

Den 16 augusti 2025 kl. 08:30 avgick bussen från Karlsborg med drygt 30-talet F 6 

kamrater för en resa till Karlstad Air Port för att närvara på Flygkulturdagen som 

Krigsfält 16 arrangerade. 

Flyguppvisning skedde bland annat med SK 16, Mustang, Spitfire, J 29 Tunnan, SK 

60 – men för oss från F 6 var uppvisningen med Lansen och Viggen något extra. 

Uppvisningsföraren Patrik Lange från F 7 gjorde en helt otrolig och magnifik enskild 

uppvisning med JAS 39 Gripen. Vi fick även se en mycket avancerad segelflygning – 

riktigt imponerade! 

Efter en lång dag kom vi åter, något trötta i benen, till Karlsborg och kunde konstatera 

att det varit en mycket trevlig dag! Vi tackar Krigsfält 16 för ett fint event! 

 

Nytt på F 6 hemsida  
I undermappen ”Nedladdningar” har nya filmer laddats upp och dessa har vi låtit 
digitalisera från äldre VHS och DVD. Bland annat så finns film om Övning Bertil, 
brandövning, flygverkstaden och avvecklingsceremonin. Även den film om 
Attackflottiljen som under en tid inte har fungerat har ersatts med en uppgraderad 
digital version. 

 

Ceremoni för TP 84 Hercules 60 år i Flygvapnets tjänst 
Den 30 augusti anordnade F 7 en ceremoni med anledning av att TP 84 Hercules varit 
i tjänst i flygvapnet i 60 år. F6 Kamratförening var inbjuden att delta. 
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F 7 personal och inbjudna gäster samlades i Hangar 83. Det visades en inspelad film 
om Hercules där överstelöjtnant Per Carlemalm transportflygskvadronens chef och 
hans personal berättade om livet med Hercules.  

Ceremonin gästades av Flygvapenchefen generalmajor Jonas Wikman som höll tal 
och berömde transportflygskvadronen genomförda insatser världen över. Den först 
levererade C-130 Hercules fena var uppställd i hangaren. Flygvapenchefen avtäckte 
del av fenan där följande text står: ”First C-130 In Europe”. Ett gripande tillfälle med 
reflektion om flygplanets historia.   

F 7 flottiljchef överste Mattias Ottis höll tal liksom Herbert Hartmann som berättade om 
C-130 tillkomst. Den första TP 84 kom till Såtenäs i mars 1965. Dåvarande tekniske 
chefen Lars Olausson var sammanhållande när det gällde leveranser av materiel och 
utbildningar. Transportflygverksamheten tillfördes åtta TP 84 och utvecklades till att 
leva upp till devisen ”Alltid överallt”.  

F 7 har samverkat med fallskärmsjägarskolan i Karlsborg i många år. Björn 
Janderberg, tidigare chef för Hoppmästargruppen på FJS, berättade om verksamheten 
och tackade för det goda samarbetet. 

En mycket fin ceremoni som F 7 bjöd på vilket vi tackar för. 

  

Reportage på F 7 Flygbaspluton Karlsborg 

 

Fanjunkare Peter Larsson i 
M90 kläder till höger i bild är 
chef för Flygbaspluton medan 
den andra personen i M90 
kläder är ställföreträdande chef 
Tony Abrahamsson som även 
är styrelseledamot i F 6 Kamrat-
förening.  

Övriga är civilanställda med 
egna ansvarsområden.  

Skylten på väggen är omsorgs-
fullt bevarat från F 6 tiden.  

 

I oktober så fick Ordföranden i F 6 Kamratförening Claes-Åke Eklund och fotograf 
Göran Mann besöka det som förr hette Bastroppen Karlsborg men som nu är F 7 
Flygbaspluton Karlsborg.  

Besöket startade med en god kopp kaffe och trevlig samvaro med personalen vilket 
inledde intervjun som nedan beskrivs.  

I början av oktober 2025 fattade regering beslut om att det inte går att överklaga det 
sedan tidigare godkända miljötillståndet att renovera och bygga om Karlsborgs 
flygplats vilket äntligen sätter punkt i denna utdragna process. Aktionsgruppen rädda 
Vättern har som bekant bedrivit en vendetta mot detta beslut under en längre tid. 
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Sammanlagt så är det för närvarande 16 personer varav 2 specialist officerare som 
dagligen har sin arbetsplats inom flygplatsens område. Till det kommer personal som 
svara för flygkontrolltjänsten. 
Verksamheten som bedrivs är stöd med flygplatsdrift till Karlsborgs garnisons 
ingående enheter (det är ca 1 600 rörelser om året) samt även drift av flygskjutmålet 
Hammaren.  

Planerna framåt är att planerade åtgärder skall inledas under våren 2026. Detta 
innebär i stort att rullbanan kommer att stängas under ca 18 månader för åtgärd. 
Däremot hålls flygplatsen öppen för helikopterverksamhet, så personalen kommer 
fortsättningsvis att leverera stöd till den delen.  
Likväl så finns möjlighet till kompetensutveckling av anställda under tiden rullbanan 
och andra åtgärder genomförs. 

Rekrytering av personal pågår över tid men det är svårt att hitta lämplig personal, detta 
på grund av att bland annat värnpliktskategorin inte tjänstgör på flygbasplutonen. 

En flytt till Hangar 80 är planerad att ske 1/1 2027 efter att denna fastighet övertagits 
av F 7. Det krävs en anpassning och statushöjning av denna hangar som kommer att 
ta sin tid. Plutonen har mycket material som skall förvaras inomhus och i torrluft, vilket 
till stor del saknas för tillfället. Hangar 80 var under F6 tiden hemvist för 1:a 
stationskompaniet och är en av de nyare byggnaderna på före detta F 6 som invigdes 
16 juni 1978. Detta innebär att Karlsborg flygplats är mer och mer aktiv med en ökad 
betydelse och verksamhet framåt.  
 

SMKR  
Den 25 september deltog Ordförande och vice Ordförande på SMKR Regionmöte Väst 
som ägde rum på I 15 mäss i Borås. Uppslutningen från kamratföreningarna i 
Regionen var dessvärre låg men vi som deltog hade en heldag att diskutera vår 
verksamhet och hur vi kan förbättra och göra kamratföreningarna mer attraktiva för 
medlemmarna inklusive att verka för att medlemsantalet ska öka. SMKR redovisade 
sin planeringsmatris för de tre närmaste åren vilket alla kamratföreningar nu ska 
använda vilket är ett krav från Försvarsmakten för att erhålla ekonomisk ersättning.  

 

Region Väst ordförande Ulf R 
Johansson överlämnar en 

välförtjänt utmärkelse till ordförande 
Hans Hansson vid Flottiljområdets 

Kamrat- och Veteranförening 
Halmstad för deras fantastiska 
ideella arbete med att få A 32 
Lansen i utmärkt skick inför 

placering på ny plats vid rondellen 
vid Karlsrovägen. 
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Föredrag 9 oktober om Gottröra olyckan  
Kamratföreningen hade samlat över 60 personer på Weras för att lyssna på Kapten 
Ulf Cedermark enastående berättelse om Gottröra olyckan. Ulf har sitt ursprung i 
Flygvapnet där han tjänstgjorde 1977 – 1987 med placering på andra division vid F 6 
from 1980 som pilot på AJ 37 Viggen.    

 

Scandinavian Airlines Flight 751 Dana Viking 
var en flygning på morgonen den 27 
december 1991 med SAS-flygplanet typ 
McDonnell Douglas MD-80. Flygningen 
skulle till Warszawa via Köpenhamn. Någon 
minut efter starten från Arlanda klockan 
08:48 tappade motorerna dragkraften helt 
och hållet. Ulf berättade om sin personliga 
reaktion av hela händelsen. Flygplanet 
befann sig på ca 1000 meters höjd, när 
motorerna stannade. 
 

Planet fick göra en nödlandning efter 4 minuter och 8 sekunders flygtur och 
havererade på en åker norr om byn Vängsjöberg i Gottröra där planets bröts i tre delar. 
Alla 129 passagerare med besättning överlevde, medan 7 personer skadades allvarligt 
varav 1 fick bestående invaliditet. Ett mirakel att inga omkom – ”Miraklet i Gottröra!” 
Vi tackar Ulf som var styrman på SK751 den aktuella dagen för ett mycket gripande 
föredrag med hög detaljupplösning som gav information om vad som verkligen hände 
och hur kommunikationen bland de inblandade piloterna gick till och vad som hände 
därefter. För den som vill läsa mer om denna olycka så rekommenderas Statens 
Haverikommissionens rapport C 1993:57 som finns att söka på Internet.  
Efter föredraget överlämnade ordförande Claes-Åke en litografi föreställande en rote 
AJ 37 över Karlsborg som en uppskattning för att Ulf kom till Karlsborg. Kvällen 
avslutades med en mycket välsmakande landgång. 

Torsdagsträffarna 
Våra torsdagsträffar pågår som vanligt hela hösten med start kl. 13:00 på Weras. 
Välkomna!  

Julavslutning  
Vi avslutar årets aktivitet som brukligt med ett litet julbord, precis som föregående år. 
Det inleds med glögg, pepparkaka och lite mingel den 12 december kl. 18:00 på Weras 
som vanligt. Anmälan till Claes-Åke 0701–300230 eller Roine 0708–869928 senast 
lördagen den 5 december. Priset för detta är 250 kr. 
Inbetalning av medlemsavgift 2026 
Det är nu dags att betala in medlemsavgiften för 2026 som är 100 kr. För person 
skriven på samma adress som medlem (ordinarie medlem) är medlemsavgiften 50 kr 
(familjemedlem). De flesta medlemmarna betalar numera sin medlemsavgift via 
internet och det är endast ett fåtal kamrater som idag använder inbetalningskort. 
Betalning sker till PG 491 69 29 - 5 men det går även utmärkt att betala via Swish nr 
123 698 63 27.  

Oavsett betalningssätt så ange namn och att det avser medlemsavgift med eventuellt 
frivilligt bidrag. 


